

Νέα προϊόντα

Οι Τράπεζες έχουν δημιουργήσει ένα χαρτοφυλάκιο νέων προϊόντων για στοχευμένες επενδύσεις στον αγροτικό χώρο όπως είναι η άρδευση και οι ΑΠΕ

Agrenda B3|25

Σάββατο 12 & Κυριακή 13 Φεβρουαρίου 2022

ΕΙΔΙΚΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ

Πυκνώνει το πλέγμα εγγυοδοσίας αγροτικών πιστώσεων συνοδεία επενδυτικών προγραμμάτων

Διαθέσιμα εργαλεία για μικροπιστώσεις, δάνεια για μεγάλες επενδύσεις και κεφάλαιο κίνησης

Ολοκληρωμένο πλέγμα υπηρεσιών Eurobank Business Banking Αγροδιατροφικός Τομέας

Εξατομικευμένη προσαρμογή των δανειακών προϊόντων από Συνεταιριστική Τράπεζα Θεσσαλίας

Σειρά χρηματοδοτικών εργαλείων με προνομιακούς όρους από την Τράπεζα Πειραιώς





Νέος γύρος εγγυοδοσίας με χαμηλότοκες λύσεις για επενδύσεις και ρευστότητα

ΣΧΕΔΙΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΠΑΑ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
180
ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ
ΕΩΣ 80%
ΕΝΙΣΧΥΣΗ

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ ΤΟΜΕΑ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
100
ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ
ΕΩΣ 50%
ΕΝΙΣΧΥΣΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
185
ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ
ΕΩΣ 55%
ΕΝΙΣΧΥΣΗ

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΝΟΜΟΣ

ΜΕΓΙΣΤΟ ΠΟΣΟ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ
200.000
ΕΥΡΩ
ΓΙΑ ΑΤΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΩΝ

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΟΝΤΟΝΗ

Συνολικά επτά ειδικά πιστοδοτικά προγράμματα έχουν στη διάθεσή τους οι επαγγελματίες του ευρύτερου αγροδιατροφικού τομέα, χώρια τα ειδικά εργαλεία που προσφέρει εξατομικευμένα η κάθε Τράπεζα. Αναλυτικότερα:

Ταμείο Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης

Αφορά επενδυτικά δάνεια άνω των 10.000 ευρώ αγροτών και μεταποιητών του αγροτικού τομέα αλλά και αυτόνομο κεφάλαιο κίνησης. Δύναται να συνδυαστεί με επιδότηση από Σχέδια Βελτίωσης και το Μέτρο Εμπορίας-Μεταποίησης του ΠΑΑ. Προσφέρονται:

- Μειωμένες εξασφαλίσεις: 50% -100% μείωση στις απαιτούμενες εξασφαλίσεις.
- Μειωμένα επιτόκια δανεισμού: 0,5 -1,25 εκατοστιαίες μονάδες μείωση.
- Μειωμένα έξοδα φακέλου: 20% μείωση.
- Ευρεία επιλεξιμότητα δαπανών: κεφάλαιο κίνησης, ζωικό κεφάλαιο, ετήσιο φυτικό κεφάλαιο, μεταχειρισμένος εξοπλισμός.
- Δάνεια για κεφάλαιο κίνησης σε πληγέντες από COVID-19.

Ταμείο Μικροπιστώσεων Πρωτογενούς Τομέα

Αφορά αγροτικά δάνεια ύψους 3.000-25.000 ευρώ, με το μισό επιτόκιο της αγοράς. Θα δίνονται με εξαιρετικά χαμηλές ή καθόλου εξασφαλίσεις ενώ υπάρχει και η δυνατότητα τεχνικής στήριξης στους δανειολήπτες. Το Ταμείο θα ενεργοποιηθεί το δεύτερο εξάμηνο του 2022.

EaSI Μικροχρηματοδότηση Αγροτών

Παρέχει μικροχρηματοδοτήσεις μέχρι 25.000 ευρώ στο πλαίσιο του προγράμματος EaSI με σκοπό την ενίσχυση της απασχόλησης και της κοινωνικής καινοτομίας, με την εγγύηση του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων (EIF), με στόχευση το σύνολο της επιχειρηματικότητας των μικρών επιχειρήσεων. Τα πλεονεκτήματα των δανείων EaSI είναι οι περιορισμένες εξασφαλίσεις και η ανταγωνιστική τιμολόγηση. Οι επιλέξιμο δικαιούχοι είναι οι πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις (και

οι νεοφυείς επιχειρήσεις. Οι επιλέξιμες δαπάνες αφορούν επενδυτικές και ανάγκες κεφαλαίου κίνησης με την προϋπόθεση ότι έχουν αναπτυξιακό χαρακτήρα. Η περίοδος διαθεσιμότητας δανείων είναι μέχρι το τέλος του 2023 ή και μέχρι εξαντλήσεως του προϋπολογισμού, που έχει αναλάβει η κάθε Τράπεζα.

ESIF ERDF - Ταμείο Εγγυοδοσίας

Εγγυημένα, ευνοϊκά επενδυτικά δάνεια καθώς και νέα δάνεια κεφαλαίου κίνησης ειδικού σκοπού με αναπτυξιακό χαρακτήρα, χαμηλού επιτοκίου, μειωμένων εξασφαλίσεων και μεγαλύτερης περιόδου αποπληρωμής. Το ύψος δανείου ξεκινάει από τα 10.000 και μπορεί να φτάσει τα 1.875.000 ευρώ, συναρτάμενο με την χρονική διάρκεια αποπληρωμής του. Τα δάνεια θα είναι διαθέσιμα για εκταμίευση μέχρι και τις 31/12/2023.

Πανευρωπαϊκό Ταμείο Εγγυήσεων (EGF)

Το EGF έχει σχεδιαστεί για να υποστηρίζει επιχειρήσεις/τελικούς αποδέκτες που έχουν πληγεί από τις επιπτώσεις της πανδημίας COVID-19. Σχεδιάζονται νέα πακέτα δανεισμού, τα οποία θα περιλαμβάνουν μεγάλο μέρος άτοκης χρηματοδότησης (έως 80%), χαμηλά επιτόκια και δυνατότητα χρήσης των δανείων αυτών για ανάγκες αναχρηματοδότησης. Ήδη, τρέχουν προγράμματα στην Ελλάδα μέσω του Pan European Guarantee Fund.

Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας ΤΕΠΙΧ II

Περιλαμβάνει επιχειρηματικά δάνεια για τη χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων (επενδυτικού σκοπού).

- Ύψος δανείου: 25.000 ευρώ έως 1.500.000 ευρώ
- Επιλέξιμες δαπάνες: Δαπάνες επενδυτικών σχεδίων επιχειρήσεων τα οποία δεν έχουν υλοποιηθεί κατά την στιγμή έγκρισης του δανείου.
- Τα επενδυτικά σχέδια δύνανται, είτε να υλοποιούνται στο πλαίσιο προγράμματος κρατικής ενίσχυσης είτε ανεξάρτητα, με εγκριτική απόφαση τραπεζικού φορέα.
- Διάρκεια αποπληρωμής: 5 έως 10 έτη με δυνατότητα περιόδου χάριτος έως 36 μήνες.
- Το δάνειο εκταμιεύεται εφάπαξ ή τμηματικά, εντός 24 μηνών από την υπογραφή της σύμβασης.



Άνοιξαν οι αιτήσεις για χαμηλότοκο δανεισμό επενδύσεων από το Ταμείο Ανάκαμψης

Η υποδοχή αιτήσεων χρηματοδότησης επενδυτικών σχεδίων μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στο πλαίσιο του προγράμματος Ελλάδα 2.0, έχει ήδη ξεκινήσει. Για την υλοποίηση των επενδυτικών σχεδίων, το πρόγραμμα προβλέπει χαμηλότοκο χρηματοδότηση 30%- 50% με κεφάλαια του Ταμείου, τουλάχιστον 20% ίδια κεφάλαια και το υπολειπόμενο ποσοστό με χρηματοδότηση από την τράπεζα. Το ελάχιστο ύψος επιτοκίου έχει διαμορφωθεί στο 0,35%. Η ελάχιστη διάρκεια δανείου είναι 3 έτη και η μέγιστη 15 έτη. Προβλέπεται επίσης περίοδος χάριτος, έως 3 έτη από την 1η εκταμίευση. Δύνανται και μεγαλύτερη εάν απαιτείται από την επένδυση αλλά σε κάθε περίπτωση μη υπέρβαση των 5 ετών. Η χρηματοδότηση του επενδυτικού σχεδίου, από το δάνειο του Ταμείου Ανάκαμ-

ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΝΤΑΙ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2022

Σχέδια Βελτίωσης: Δικαιούχοι φυσικά και νομικά πρόσωπα, για επενδύσεις με μέγιστο προϋπολογισμό 130.000 ευρώ στη φυτική παραγωγή και 200.000 ευρώ στη ζωική παραγωγή. Η ένταση ενίσχυσης κυμαίνεται από 40-80% ανάλογα την Περιφέρεια και τα χαρακτηριστικά του υποψήφιου γεωργού. Αναλυτικά τα σχετικά ποσοστά έχουν ως εξής:

- Γεωργοί ηλικίας έως 41 ετών με επαγγελματικά προσόντα ή δικαιούχοι μέτρου Νέων Γεωργών κατά την τελευταία πενταετία: Μικρά Νησιά Αιγαίου 80%, Απ. Μακεδονία-Θράκη & Ήπειρος 70%, Αττική 50%, υπόλοιπες περιφέρειες 60%.
- Γεωργοί σε ορεινές περιοχές: Μικρά Νησιά Αιγαίου 75%, Αττική 50%, υπόλοιπες περιφέρειες 60%.
- Γεωργοί σε περιοχές που αντιμετωπίζουν φυσικά ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα: Μικρά Νησιά Αιγαίου 75%, Αττική 40%, υπόλοιπες περιφέρειες 50%.
- Λοιποί Γεωργοί σε κανονικές περιοχές: Μικρά Νησιά Αιγαίου 75%, Αττική, Στερεά Ελλάδα, Δυτική Μακεδονία 40%, υπόλοιπες περιφέρειες 50%.

Ευσυχρονισμός του πρωτογενούς τομέα: Σχέδια βελτίωσης για συλλογικά σχήματα, ύψους 100 εκατ. ευρώ. Απαιτείται ελάχιστη επένδυση 1 εκατ. ευρώ. Επιδότηση στο 50% του επενδυτικού σχεδίου.

Καινοτομία και την πράσινη μετάβαση στη μεταποίηση αγροτικών προϊόντων: Αφορά επενδύσεις αγροτικής μεταποίησης αποκλειστικά από συλλογικά

σχήματα. Συνολικός προϋπολογισμός στα 180 εκατ. ευρώ. Ο ελάχιστος προϋπολογισμός ανά επένδυση είναι στα 500.000 ευρώ για μικρομεσαία σχήματα και 2 εκατ. ευρώ για μεγάλες επιχειρήσεις. Η επιδότηση είναι σε ποσοστό 55% όσον αφορά μικρές επιχειρήσεις και για τις μεγάλες στο 45%.

Αναπτυξιακός Νόμος: Αφορά όλες τις επενδύσεις στον αγροτικό τομέα και τον τομέα της αγροτικής μεταποίησης που εντάσσονται στο καθεστώς «Αγροδιατροφή-Πρωτογενής Παραγωγή - Αλυσίδα». Οι ατομικές αγροτικές επιχειρήσεις θα μπορούν να κάνουν αίτηση για επενδυτικά σχέδια έως 200.000 ευρώ. Για τις ομάδες παραγωγών και τις οργανώσεις οι επενδύσεις θα πρέπει να ξεπερνούν τα 50.000 ευρώ. Τα ποσοστά ενίσχυσης είναι:

- Απ. Μακεδονία & Θράκη, Κ. Μακεδονία, Ήπειρος, Βόρειο Αιγαίο, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα: 70% για μικρές επιχειρήσεις, 60% για μεσαίες και 50% για τις μεγάλες
 - Δυτική Μακεδονία, Ιόνια Νησιά, Στερεά Ελλάδα, Πελοπόννησος, Κρήτη: 60% για μικρές επιχειρήσεις, 50% για μεσαίες και 40% για τις μεγάλες.
 - Αττική: 35-45% για μικρές επιχειρήσεις, 25-35% για μεσαίες, 15-25% για μεγάλες.
 - Νότιο Αιγαίο: 50% για μικρές επιχειρήσεις, 40% για μεσαίες και 30% για τις μεγάλες.
- Η στήριξη δίνεται για τα έργα του πρωτογενή τομέα εξοχολόγηση με τη μορφή άμεσης επιδότησης.

Ολοκληρωμένο πλέγμα υπηρεσιών Business Banking Αγροδιατροφικός Τομέας

Μετά την πανδημική κρίση αλλά και τη δεκαετή οικονομική κρίση που αντιμετώπισε η χώρα, η ελληνική οικονομία βρίσκεται μπροστά σε μια ιστορική πρόκληση ανασυγκρότησης με στόχο την επίτευξη βιώσιμης ανάπτυξης για όλους.

Η Eurobank, αναγνωρίζοντας τη σημασία του Αγροδιατροφικού τομέα στην ελληνική οικονομία, καθώς αποτελεί έναν από τους στρατηγικούς πυλώνες της με σημαντική συνεισφορά στο ΑΕΠ και την απασχόληση, στηρίζει ενεργά τον κλάδο προκειμένου να αξιοποιηθούν στο έπακρο οι δυνατότητες των μεγάλων χρηματοδοτικών και επενδυτικών προγραμμάτων που παρέχονται σήμερα στη χώρα.

Η Τράπεζα βρίσκεται δίπλα σε όλες στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις για να διευκολύνει τη διαδικασία απορρόφησης των επενδύσεων όλων των διαθέσιμων προγραμμάτων, αναπτύσσοντας εργαλεία χρηματοδότησης αλλά και στρατηγικές συνεργασίες με μεγάλες εταιρείες και φορείς για την παροχή καλύτερων υπηρεσιών, προϊόντων και συμβουλευτικής στους πελάτες της. **Μέσω του πλέγματος υπηρεσιών «EUROBANK Ανάπτυξη»**, το οποίο προσφέρει στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις υποστήριξη σε όλα τα στάδια υλοποίησης μιας επένδυσης, παρέχει:

- **Διευκόλυνση της πρόσβασης** στα διαθέσιμα αναπτυξιακά προγράμματα μέσω της εφαρμογής **Business Check-Up**.

- **Υποστήριξη στη δημιουργία της επενδυτικής πρότασης**, υποβολής του φακέλου και υλοποίησης της επένδυσης, μέσω ενός δικτύου εξωτερικών συμβούλων σε όλη την Ελλάδα που παρέχουν τις υπηρεσίες τους στους πελάτες με προνομιακούς όρους

- **Πρόσβαση σε ένα Οικοσύστημα διακεκριμένων επιχειρήσεων**, που παρέχουν υπηρεσίες επιλέξιμες για τα Προγράμματα σε ιδιαίτερα προνομιακούς όρους. Για την άμεση επικοινωνία των επιχειρήσεων με τους εξειδικευμένους συνεργάτες της, η Eurobank ανέπτυξε Ηλεκτρονική Πλατφόρμα, την **Business Banking Marketplace**, που θα φιλοξενηθεί στο site της Τράπεζας το eurobank.gr. Πρόκειται για το πρώτο στην Ελλάδα ηλεκτρονικό marketplace από τράπεζα που απευθύνεται σε επιχειρήσεις και θα είναι διαθέσιμο εντός του πρώτου εξαμήνου του έτους.

- **Παροχή χρηματοδοτικών λύσεων με απλές και απρόσκοπτες διαδικασίες.**

Ειδικότερα για τον Αγροδιατροφικό Τομέα, ο οποίος βρίσκεται μπροστά σε μια μοναδική ευκαιρία αναβάθμισης της ανταγωνιστικότητας μέσω των επενδύσεων, η Eurobank, αναγνωρίζοντας την αξία του κλάδου και τις νέες συνθήκες που διαμορφώθηκαν από την πανδημία, δίνει έμφαση σε στρατηγικές που



επικεντρώνονται στην ασφάλεια της εφοδιαστικής αλυσίδας και στις επιχειρήσεις που ασχολούνται με αυτήν, στην αξία της πιστοποίησης, στην ψηφιοποίηση και την καινοτομία:

- Στο πλαίσιο της νέας ΚΑΠ για μια ευφυή και ανθεκτική γεωργία με ταυτόχρονη μέριμνα για το περιβάλλον και το κλίμα, η Τράπεζα προωθεί μία ολιστική προσέγγιση με το οικοσύστημα της **Business Banking Αγροδιατροφικός Τομέας**. Βασικό εργαλείο στο οποίο η Τράπεζα συμμετέχει ενεργά θα αποτελέσει το **Ταμείο Ανάκαμψης** για την ενίσχυση της αγροτικής οικονομίας.

- Η Eurobank, εκτός από τα κλασικά προϊόντα που διαθέτει, όπως ο **Λογαριασμός Αγροτικών Ενισχύσεων** και η **Κάρτα του Αγρότη**, υλοποιεί **δράσεις για την κάλυψη των αναγκών σε όλη τη διάρκεια του ΠΑΑ 2021-2027 και εκταμιεύει δάνεια έναντι επιχορήγησης για τις ανάγκες των Σχεδίων Βελτίωσης**. Στόχος είναι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της βιωσιμότητας όλων των επιχειρήσεων του κλάδου που στοχεύουν στον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη των γεωργικών και κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων, στην εξωστρέφεια και στην επέκταση σε νέες αγορές. Στο πλαίσιο αυτό συνεχίζεται το **Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα Εγγυοδοσίας EIF-Agri**, για το οποίο η τράπεζα έχει λάβει έγκριση για κεφάλαια 150 εκατ. ευρώ, ενώ παράλληλα προσφέρεται **ανταγωνιστικό πακέτο και για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων**, ανταποκρινόμενη στην αυξανόμενη ζήτηση, ενώ για την **απόκτηση ή ανανέωση αγροτικού εξοπλισμού** η τράπεζα συνεργάζεται με κορυφαίες εταιρείες του χώρου, προσφέροντας προνομιακά προγράμματα.

- **Ειδικά για νέους αγρότες**, η Eurobank σε συνεργασία με την αστική μη-κερδοσκοπική εταιρεία AFI είναι η μόνη τράπεζα στην Ελλάδα που προσφέρει μικροπιστώσεις έως **12.500 ευρώ, χωρίς εξασφαλίσεις, με την εγγύηση του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων**.

- Ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις του **ψηφιακού μετασχηματισμού του αγροτικού τομέα** και εντάσσει στο οικοσύστημά της υπηρεσίες διασύνδεσης πληροφοριακών συστημάτων ευφυούς γεωργίας για τους παραγωγούς και τις επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού τομέα.

- Τα χρηματοδοτικά προγράμματα για επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού τομέα συμπληρώνονται και από την **παροχή συμβουλευτικής καθοδήγησης από εξειδικευμένα στελέχη**, καθώς και μέσω υπηρεσιών όπως το **Business Check-Up**, το **v-Banking**, το **Exportgate.gr** και το **Eurobank Ανάπτυξη**, μεγιστοποιώντας έτσι τα οφέλη που αποκομίζει ο επαγγελματίας αγρότης από τη σχέση του με την τράπεζα.



προσφέροντας προνομιακά προγράμματα.

- **Ειδικά για νέους αγρότες**, η Eurobank σε συνεργασία με την αστική μη-κερδοσκοπική εταιρεία AFI είναι η μόνη τράπεζα στην Ελλάδα που προσφέρει μικροπιστώσεις έως **12.500 ευρώ, χωρίς εξασφαλίσεις, με την εγγύηση του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων**.

- Ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις του **ψηφιακού μετασχηματισμού του αγροτικού τομέα** και εντάσσει στο οικοσύστημά της υπηρεσίες διασύνδεσης πληροφοριακών συστημάτων ευφυούς γεωργίας για τους παραγωγούς και τις επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού τομέα.

- Τα χρηματοδοτικά προγράμματα για επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού τομέα συμπληρώνονται και από την **παροχή συμβουλευτικής καθοδήγησης από εξειδικευμένα στελέχη**, καθώς και μέσω υπηρεσιών όπως το **Business Check-Up**, το **v-Banking**, το **Exportgate.gr** και το **Eurobank Ανάπτυξη**, μεγιστοποιώντας έτσι τα οφέλη που αποκομίζει ο επαγγελματίας αγρότης από τη σχέση του με την τράπεζα.

Ταμείο Ανάκαμψης
Βασικό εργαλείο στο οποίο η Τράπεζα συμμετέχει ενεργά θα αποτελέσει το Ταμείο Ανάκαμψης για την ενίσχυση της γεωργίας.

Ειδικά για νέους αγρότες
Η Eurobank σε συνεργασία με την AFI είναι η μόνη τράπεζα στην Ελλάδα που προσφέρει μικροπιστώσεις έως 12.500 ευρώ.

Πρόγραμμα Εγγυοδοσίας EIF-Agri
Η τράπεζα έχει λάβει έγκριση για κεφάλαια 150 εκατ. ευρώ, ενώ προσφέρεται ανταγωνιστικό πακέτο και για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών.

Business Banking Marketplace
Πρόκειται για το πρώτο στην Ελλάδα ηλεκτρονικό marketplace από τράπεζα που απευθύνεται σε επιχειρήσεις.

Business Banking
Αγροδιατροφικός Τομέας

EUROBANK

Με όραμα την ανάπτυξη
στηρίζουμε εκείνους
που ξέρουν ότι
οι εποχές αλλάζουν.

- Χρηματοδότηση «Σχεδίων Βελτίωσης»
- Πρόγραμμα Εγγυοδοσίας EIF AGRI, με μειωμένες απαιτήσεις εξασφαλίσεων & ευνοϊκή τιμολόγηση



Σε κάθε μπροστά

eurobank.gr

Συνεταιριστική Τράπεζα Θεσσαλίας Εξατομικευμένη προσαρμογή των δανειακών προϊόντων

Η Συνεταιριστική Τράπεζα Θεσσαλίας συμμετέχει στις χρηματοδοτήσεις του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ).

Παρέχονται δάνεια σε συνεργασία με την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα (ΕΑΤ) όπως το τρέχον ΤΕΠΙΧ II, το οποίο περιλαμβάνει δάνεια επενδυτικού σκοπού από 25.000 έως και 1.500.000 ευρώ, διάρκειας 5-10 έτη.

Η Συνεταιριστική Τράπεζα Θεσσαλίας μένοντας πιστή στο όραμα και την αποστολή της, στηρίζει ενεργά τις επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού τομέα, παρέχοντας ευρεία γκάμα τραπεζικών δανειακών προϊόντων που καλύπτουν επενδυτικές μακροπρόθεσμες ανάγκες και χρηματοδοτήσεις κεφαλαίου κίνησης. Από το 2020 παρέχονται χρηματοδοτήσεις εγγυημένες από το Ταμείο Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης (ΤΕΑΑ), το οποίο συγχρηματοδοτείται από την Ελληνική Δημοκρατία, την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταμείου Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ) και από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Στρατηγικών Επενδύσεων (ΕΣΙΕ). Οι δράσεις του ΤΕΑΑ είναι η 4.1.4 και η 4.2.4. Το επιλέξιμο πελατολόγιο αφορά επαγγελματίες αγρότες, νέους αγρότες, ομάδες παραγωγών, αγροτικούς συνεταιρισμούς και μεταποιητικές επιχειρήσεις που επενδύουν στους κλάδους κρέατος, επεξεργασίας γάλακτος, αυγών, δημητριακών, οίνου, προϊόντων ελαιόλαδου, φρούτων, λαχανικών κλπ. Οι επιλέξιμες δαπάνες αφορούν ενσωμάτωση και άυλα περιουσιακά στοιχεία, καινούριο ή μεταχειρισμένο εξοπλισμό κλπ.

Τα δανειακά προϊόντα Ταμείου Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης είναι :
Α) μακροπρόθεσμο επενδυτικό δάνειο από 10.000 ευρώ έως 5.000.000 ευρώ,
Β) δάνεια κεφαλαίου κίνησης έως 200.000 ευρώ συνδεδεμένα με τη στήριξη επένδυσης και,
Γ) δάνεια κεφαλαίου κίνησης έως 200.000 ευρώ στα πλαίσια στήριξης COVID 19, ανεξαρτήτου επενδυτικού σχεδίου (διάθεση έως 31/12/2022).

Τα οφέλη που αποκομίζει το επιλέξιμο πελατολόγιο της τράπεζας είναι :
■ ευνοϊκή τιμολόγηση (όχι μεγαλύτερη από 5,50%) και μειωμένα έξοδα δανείου,
■ προνόμιο εγγύησης στο 80 % του δανείου από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Στρατηγικών Επενδύσεων (ΕΣΙΕ),
■ παροχή περιορισμένων εξασφαλίσεων, με μέγιστο ποσοστό στο 30 % του δανείου.
■ αυξημένη διάρκεια δανείων και
■ σύντομη και ευέλικτη εγκριτική διαδικασία με παροχή Συμβουλευτικής Τραπεζικής.
Στις άμεσες προθέσεις της τράπεζας είναι συμμετοχή στο Ταμείο Μικροπιστώσεων Αγροτών που έχει ενταχθεί στο ΠΑΑ 2014-2020 με διαχειριστή την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα. Πρόκειται για χρηματοδοτικό εργαλείο που θα παράσχει μικρό-δάνεια στους αγρότες από 3.000 έως και 25.000 ευρώ με ευνοϊκή τιμολόγηση. Η διάθεση των μικροπιστώσεων αναμένεται να ξεκινήσει σε σύντομο χρονικό διάστημα. Η Συνεταιριστική Τράπεζα Θεσσαλίας, πέραν του Ταμείου Μικροπιστώσεων Αγροτών, παρέχει ήδη μικροχρηματοδοτήσεις μέχρι 25.000 ευρώ στο πλαίσιο του προγράμματος ΕαSI με σκοπό την ενίσχυση της απασχόλησης και της κοινωνικής καινοτομίας, με την εγ-



γύση του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων (EIF), με στόχευση το σύνολο της επιχειρηματικότητας των μικρών επιχειρήσεων.

Δάνεια ΕαSI

Τα πλεονεκτήματα των δανείων ΕαSI είναι οι περιορισμένες εξασφαλίσεις και η ανταγωνιστική τιμολόγηση. Οι επιλέξιμοι δικαιούχοι είναι οι πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις (σύσταση Επιτροπής 2003/361/ΕΚ) και οι νεοφυείς επιχειρήσεις. Οι επιλέξιμες δαπάνες αφορούν επενδυτικές και ανάγκες κεφαλαίου κίνησης με την προϋπόθεση ότι έχουν αναπτυξιακό χαρακτήρα. Η περίοδος διαθεσιμότητας δανείων είναι μέχρι το τέλος του 2023 ή και μέχρι εξαντλήσεως του προϋπολογισμού, που έχει αναλάβει η Τράπεζα. Η ζήτηση δανείων ΕαSI είναι αυξημένη καθώς μέχρι σήμερα έχει καλυφθεί άνω του 65% του προϋπολογισμού της Τράπεζας. Επίσης, παρέχονται δάνεια σε συνεργασία με την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα (ΕΑΤ) όπως το τρέχον ΤΕΠΙΧ II, το οποίο περιλαμβάνει δάνεια επενδυτικού σκοπού από 25.000 έως και 1.500.000 ευρώ, διάρκειας 5-10 έτη, με επιλέξιμες επενδυτικές δαπάνες που έχουν υπαχθεί σε κάποιο πρόγραμμα κρατικής ενίσχυσης ή αφορούν ανεξάρτητο επενδυτικό σχέδιο. Δικαιούχοι είναι οι πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις που λειτουργούν εντός της ελληνικής επικράτειας. Τα τελευταία 2,5 έτη, στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, έχουν διατεθεί στο πελατολόγιο της τράπεζας δανειακά προϊόντα της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας άνω των 30 εκατ. ευρώ (ΕΑΤ - ΤΜΕΔΕ, Ταμείο Εγγυοδοσίας COVID 19, ΤΕΠΙΧ II κλπ).

Προεξόφληση επιχορήγησης

Η Συνεταιριστική Τράπεζα Θεσσαλίας χρηματοδοτεί επενδύσεις που έχουν υπαχθεί στα σχέδια βελτίωσης (δράσεις 4.1.1 και 4.1.3) με ευνοϊκούς όρους, καλύπτοντας τόσο την ιδιωτική συμμετοχή όσο και την προεξόφληση της επιχορήγησης. Συνεργάζεται με α-



ντιπροσωπείες γνωστών οίκων αγροτικών μηχανημάτων και με αξιόλογα τοπικά γραφεία συμβούλων, ενώ με το ίδιο σθένος θα στηριχθούν και τα νέα σχέδια βελτίωσης που αναμένεται να προκηρυχθούν. Επίσης, αντίστοιχες χρηματοδοτήσεις παρέχονται στο πλαίσιο των προγραμμάτων LEADER, των δράσεων 4.2 και των Αναπτυξιακών Νόμων.

Ταμείο Ανάκαμψης

Η Συνεταιριστική Τράπεζα Θεσσαλίας συμμετέχει στις χρηματοδοτήσεις του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ). Σύμφωνα με το επενδυτικό σχέδιο, την περίοδο 2021 - 2026 αναμένεται να εκταμιευθούν στην οικονομία της χώρας μας 30,5 δις ευρώ στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), εκ των οποίων 17,8 δις ευρώ αφορούν σε επιχορηγήσεις και 12,7 δις ευρώ σε δάνεια από το Ελληνικό τραπεζικό σύστημα. Τα δάνεια θα κατευθυνθούν σε επενδύσεις που εμπνέονται σε πέντε κατηγορίες:

- Πράσινη μετάβαση.
- Ψηφιακός μετασχηματισμός.
- Καινοτομία - Έρευνα και Ανάπτυξη: Στην κατηγορία αυτή μπορούν να ενταχθούν καινοτόμες επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού τομέα και επιχειρήσεις που διεξάγουν έρευνα σε νέα αγροδιατροφικά προϊόντα.
- Ανάπτυξη οικονομικών κλίμακας μέσω συνεργασιών, εξαγορών και συγχωνεύσεων
- Εξωστρέφεια: Επίσης στην κατηγορία αυτή μπορούν να ενταχθούν επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού τομέα με εξαγωγικό προσανατολισμό. Τα δάνεια Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) θα καλύπτουν κατ' ανώτατο όριο ποσοστό ύψους 50 % του συνολικού επιλέξιμου επενδυτικού κόστους, ενώ η Ιδία Συμμετοχή των επιχειρήσεων θα καλύψει κατ' ελάχιστο το 20 % του χρηματοδοτικού στήματος και το υπόλοιπο 30 % θα είναι τραπεζικός δανεισμός. Ορισμένα από τα πλεονεκτήματα της τράπεζας είναι η άμεση ανταπόκριση, ο σύντομη διάρκεια αξιολόγησης και η ευελιξία εξατομικευμένης προσαρμογής των δανειακών προϊόντων. Επιπρόσθετα, παρέχονται καταθετικά προϊόντα με ανταγωνιστικό επιτόκιο και ασφαλιστικά προϊόντα σε συνεργασία με την Συνεταιριστική Ασφαλιστική, όπως ασφάλιση αγροτικών κτιρίων, θερμοκηπίου, φυτικής παραγωγής, μηχανημάτων, μεταφορών, αγροτικών οχημάτων και γενικής αστικής ευθύνης.

Δημήτριος Γάτος/ Διευθυντής Εργασιών & Πιστοδοτήσεων - Εκτελεστικό Μέλος ΔΣ

Συνεργασία Συνεταιριστικής Τράπεζας Θεσσαλίας και Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων (EIF) για:

- Δάνεια Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων
- Δάνεια για μεταποίηση Αγροτικών προϊόντων

Με ευνοϊκές προϋποθέσεις:

- Εγγύηση έως 80% του δανείου από EIF-ESIF
- Μειωμένο επιτόκιο (μέγιστο 5,5%)
- Μειωμένες εξασφαλίσεις έως 40%
- Ποσό δανείου από 10.000€ έως 5.000.000€
- Ποσό δανείου Κεφαλαίου Κίνησης Covid 19 έως 200.000€ χωρίς αποδεικτικά στοιχεία δαπανών



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το Ταμείο Αγροτικών Εγγυήσεων συγχρηματοδοτείται από την Ελληνική Δημοκρατία, την Ευρωπαϊκή Ένωση στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταμείου Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ) και από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Στρατηγικών Επενδύσεων (ΕΣΙΕ). Η Ευρώπη επενδύει σε αγροτικές περιοχές.

Σας γνωρίζουμε. Σας στηρίζουμε!

Δυνατότητα εξυπηρέτησης σε 10 καταστήματα, 130 σημεία σε όλη την Ελλάδα και σε όλα τα ATM

Η εξασφάλιση κεφαλαίων αποτελεί το κλειδί για την ανάπτυξη του αγροτικού τομέα

Η χρηματοδότηση του αγροτικού τομέα αποτελεί παράγοντα ζωτικής σημασίας για την ανάπτυξή του. Αυτή είναι και η βασική αρχή της στρατηγικής της Τράπεζας Πειραιώς, η οποία θεωρεί ότι η χρηματοδότησή του δεν πρέπει να λειτουργεί απλά ως ροή κεφαλαίων, αλλά να συμβάλει και στην επίλυση δομικών προβλημάτων του.

Κλειδί για την υλοποίηση των αγροτικών σχεδίων αποτελεί η δυνατότητα εξασφάλισης των αναγκαίων κεφαλαίων για τον αγρότη. Η χρηματοδότησή του είναι καθοριστικής σημασίας. Τη χρονιά που πέρασε, η Τράπεζα Πειραιώς χορήγησε πάνω από 350 εκατ. ευρώ νέα δάνεια σε περίπου 40.000 αγρότες. Το ενθαρρυντικό είναι ότι το 60% των δανείων αυτών κατευθύνθηκαν σε νέους αγρότες.

Η τεχνογνωσία της Τράπεζας Πειραιώς στον αγροδιατροφικό τομέα, είναι το όχημα που την οδηγεί στη δημιουργία εξειδικευμένων προϊόντων και υπηρεσιών, καθώς κατανοεί τις διαρκώς μεταβαλλόμενες ανάγκες των πελατών της και προσφέρει αποτελεσματικές και εξατομικευμένες λύσεις. Στηρίζει τις επενδυτικές επιλογές του παραγωγού και την υλοποίηση επιχειρηματικών σχεδίων, επιχορηγούμενων ή μη. Και εξασφαλίζει την απαραίτητη ρευστότητα, για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών της εκμετάλλευσης με μια σειρά από χρηματοδοτικά εργαλεία. Συγκεκριμένα:

1) Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας: Το πιο ισχυρό μέσο μετάβασης στην πράσινη οικονομία και την ψηφιακή εποχή, με συνολικές επιδοτήσεις 520 εκατ. ευρώ. Πρόκειται για επενδύσεις, που αφορούν σε: καινοτομία και μεταποίηση αγροτικών προϊόντων, εκσυγχρονισμό πρωτογενούς τομέα, αναδιάρθρωση καλλιεργειών, αγροτουρισμό, γενετική βελτίωση ζώων, υδατοκαλλιέργειες, εθνικό δίκτυο άρδευσης και ψηφιακό μετασχηματισμό. Το πρόγραμμα του Ταμείου είναι εμπροσθοβαρές, με τη διετία, 2022- 2023, να είναι η πιο κρίσιμη για την υλοποίηση των έργων. Οι επενδύσεις στοχεύουν σε αύξηση: της ποιότητας και της προστιθέμενης αξίας των προϊόντων, της γεωργικής και κτηνοτροφικής παραγωγής και των εξαγωγών.

2) Νέοι αγρότες: Η ηλικιακή ανανέωση του ανθρώπινου δυναμικού στη γεωργία είναι κρίσιμος παράγοντας για την ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας. Σημαντικό ρόλο διαδραματίζει το Υπομέτρο 6.1 του ΠΑΑ για την Εγκατάσταση Νέων Γεωργών, για το οποίο έχει ολοκληρωθεί το στάδιο υποβολής φακέλων και αναμένονται τα αποτελέσματα. Στο πλαίσιο αυτό, η Τράπεζα προσφέρει το εξειδικευμένο «Δά-



νιο Υποστήριξης Νέων/ Νεοεισερχομένων Αγροτών», που τους παρέχει ρευστότητα κατά την αρχική εγκατάσταση, αλλά και τον εκσυγχρονισμό της υφιστάμενης γεωργικής εκμετάλλευσης. Οι νέοι αγρότες μέχρι 40 ετών που αγοράζουν καλλιεργήσιμη γη είναι δυνατόν να τύχουν και επιδότησης επιτοκίου έως 100% κατόπιν απόφασης έγκρισης της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας στην οποία υπάγονται.

3) Αρδευτικό νερό: Το νέο εξειδικευμένο προϊόν χρηματοδότησης στοχεύει στην ορθολογική και αποτελεσματική χρήση του αρδευτικού νερού. Προσφέρεται με ευνοϊκούς όρους και δίνει τη δυνατότητα στους αγρότες να υλοποιούν επενδύσεις σε συστήματα άρδευσης, δεξαμενές, γεωτρήσεις, σχετικό μηχανολογικό εξοπλισμό, αλλά και τεχνολογίες αιχμής και σύγχρονες μεθόδους αειφορικής διαχείρισης των υδατικών πόρων. Για αιτήματα, που θα υποβληθούν έως 30.6.2022 το επιτόκιο είναι μειωμένο κατά 30%.

4) Ταμείο Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης: Με χαρτοφυλάκιο έως 200 εκατ. ευρώ μέσω του Ταμείου Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης, το οποίο συγχρηματοδοτείται από την Ελληνική Δημοκρατία και την Ευρωπαϊκή Ένωση (στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταμείου Αγροτικής Ανάπτυξης και από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Στρατηγικών Επενδύσεων) η Τράπεζα στηρίζει με προνομιακούς όρους και μειωμένες εξασφαλίσεις αγρότες, αγροτικούς συνεταιρισμούς, ομάδες και οργανώσεις παραγωγών, καθώς και ιδιωτικές επιχειρήσεις για την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων στην πρωτογενή παραγωγή ή τη μεταποίηση αγροτικών προϊόντων. Κάθε δικαιούχος μπορεί να χρηματοδοτηθεί με ποσά που ξεκι-



νούν από 10.000 ευρώ και μπορεί να φθάσουν ακόμα και τα 5 εκατ. ευρώ.

5) Κάρτα Αγρότη: Από τις 8.2.2022 και μέχρι την έναρξη του συστήματος υποδοχής Ετησίων Δηλώσεων Καλλιέργειας (ΟΣΔΕ 2022), η Τράπεζα σε συνεργασία με το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων- δέχεται αιτήσεις νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά για την ενεργοποίηση της Κάρτας Αγρότη. Στόχος είναι να αποκτήσουν ρευστότητα οι αγρότες και να μειώσουν το κόστος παραγωγής.

6) Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας προς Αγρότες και Αγροτικούς Συνεταιρισμούς, που προχωρούν σε σχετικές επενδύσεις. Η Τράπεζα Πειραιώς παρέχει εξατομικευμένη εξυπηρέτηση, προσαρμόζοντας την πλέον κατάλληλη λύση στις ανάγκες κάθε ενδιαφερόμενου, είτε σχετίζονται με αυτοκατανάλωση, είτε με πώληση ενέργειας.

7) Αγορά γης: Η απόκτηση γης, η οποία αποτελεί την αφετηρία για κάποιον που αποφασίζει να ασχοληθεί με τον αγροτικό τομέα αλλά και τη βάση για όλους τους αγρότες, είναι προτεραιότητα για την Τράπεζα και υλοποιείται με εξειδικευμένο πρόγραμμα προς όλους τους αγρότες.

Κάρτα Αγρότη

Από τις 8.2.2022 και μέχρι την έναρξη του συστήματος υποδοχής Ετησίων Δηλώσεων Καλλιέργειας (ΟΣΔΕ 2022), η Τράπεζα δέχεται αιτήσεις νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά.

Νέοι Αγρότες

Η Τράπεζα προσφέρει το εξειδικευμένο «Δάνειο Υποστήριξης Νέων/ Νεοεισερχομένων Αγροτών», που τους παρέχει ρευστότητα κατά την αρχική εγκατάσταση, αλλά και τον εκσυγχρονισμό της γεωργικής εκμετάλλευσης.

Ταμείο Ανάπτυξης

Η Τράπεζα στηρίζει με προνομιακούς όρους και μειωμένες εξασφαλίσεις αγρότες, αγροτικά συλλογικά σχήματα καθώς και ιδιωτικές επιχειρήσεις για την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων.

ΑΠΕ

Η Τράπεζα Πειραιώς παρέχει εξατομικευμένη εξυπηρέτηση, προσαρμόζοντας την πλέον κατάλληλη λύση στις ανάγκες κάθε ενδιαφερόμενου, είτε σχετίζονται με αυτοκατανάλωση, είτε με πώληση ενέργειας.